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testi maTematikaSitesti maTematikaSitesti maTematikaSitesti maTematikaSitesti maTematikaSi

IIIII

instruqciainstruqciainstruqciainstruqciainstruqcia

testi 40 amocanisagan Sedgeba. TiToeuli amocanis rigiTi nomris gaswvriv

miTiTebulia maqsimaluri qula, romelsac am amocanis sworad amoxsnis SemTxvevaSi

daimsaxurebT.

pirvelidan ocdameaTe amocanis CaTvliT yoveli amocanis pirobas Tan axlavs

5 savaraudo pasuxi, romelTagan mxolod erTia swori. es amocanebi fasdeba 2 an

0 quliT:

Tqven dagirigdaT testur davalebaTa rveuli da pasuxebis furceli. testur

davalebaTa rveulSi mocemulia amocanaTa pirobebi da datovebulia Tavisufali

adgili Savi samuSaosaTvis, romelic Tqveni Sexedulebisamebr SegiZliaT gamoiyenoT.

gaiTvaliswineT, namuSevris es nawili ar mowmdeba. Tqveni naSromi SefasdebagaiTvaliswineT, namuSevris es nawili ar mowmdeba. Tqveni naSromi SefasdebagaiTvaliswineT, namuSevris es nawili ar mowmdeba. Tqveni naSromi SefasdebagaiTvaliswineT, namuSevris es nawili ar mowmdeba. Tqveni naSromi SefasdebagaiTvaliswineT, namuSevris es nawili ar mowmdeba. Tqveni naSromi Sefasdeba

mxolod pasuxebis furclis mixedviT.mxolod pasuxebis furclis mixedviT.mxolod pasuxebis furclis mixedviT.mxolod pasuxebis furclis mixedviT.mxolod pasuxebis furclis mixedviT.

swori pasuxebi da amoxsnebi unda gadaitanoT

pasuxebis furcelSi. pirvelidan ocdameaTe amocanis

CaTvliT swori pasuxebi unda moniSnoT pasuxebis

furcelSi ise, rogorc es pirveli amocanisaTvis aris

naCvenebi. Tu Tqven SecdomiT moniSneT pasuxi, uflebauflebauflebauflebaufleba

geZlevaT  gamoasworoT Tqveni Secdoma.geZlevaT  gamoasworoT Tqveni Secdoma.geZlevaT  gamoasworoT Tqveni Secdoma.geZlevaT  gamoasworoT Tqveni Secdoma.geZlevaT  gamoasworoT Tqveni Secdoma. amisaTvisamisaTvisamisaTvisamisaTvisamisaTvis

srulad unda gaaferadoT aRniSnuli ujra ise, rogorcsrulad unda gaaferadoT aRniSnuli ujra ise, rogorcsrulad unda gaaferadoT aRniSnuli ujra ise, rogorcsrulad unda gaaferadoT aRniSnuli ujra ise, rogorcsrulad unda gaaferadoT aRniSnuli ujra ise, rogorc

es mesame amocanisaTvis aris naCvenebi da Semdeges mesame amocanisaTvis aris naCvenebi da Semdeges mesame amocanisaTvis aris naCvenebi da Semdeges mesame amocanisaTvis aris naCvenebi da Semdeges mesame amocanisaTvis aris naCvenebi da Semdeg

moniSnoT am amocanis swori pasuxis TqvenTvismoniSnoT am amocanis swori pasuxis TqvenTvismoniSnoT am amocanis swori pasuxis TqvenTvismoniSnoT am amocanis swori pasuxis TqvenTvismoniSnoT am amocanis swori pasuxis TqvenTvis

sasurveli varianti.sasurveli varianti.sasurveli varianti.sasurveli varianti.sasurveli varianti.

pasuxebis furcelze es nawili aucileblad undapasuxebis furcelze es nawili aucileblad undapasuxebis furcelze es nawili aucileblad undapasuxebis furcelze es nawili aucileblad undapasuxebis furcelze es nawili aucileblad unda

SeavsoT im kalmiT, romelic Tqven gamocdaze mogces.SeavsoT im kalmiT, romelic Tqven gamocdaze mogces.SeavsoT im kalmiT, romelic Tqven gamocdaze mogces.SeavsoT im kalmiT, romelic Tqven gamocdaze mogces.SeavsoT im kalmiT, romelic Tqven gamocdaze mogces.

ocdameTerTmete amocanidan meormoce amocanis CaTvliT yoveli maTganis amoxsna

unda CaweroTunda CaweroTunda CaweroTunda CaweroTunda CaweroT pasuxebis furcelSi zustad am amocanebisaTvis gankuTvnil adgilze.zustad am amocanebisaTvis gankuTvnil adgilze.zustad am amocanebisaTvis gankuTvnil adgilze.zustad am amocanebisaTvis gankuTvnil adgilze.zustad am amocanebisaTvis gankuTvnil adgilze.

Tqvens CanawerSi mkafiod unda Candes amocanis amoxsnis gza.

miaqcieT yuradReba, rom naxazebi, romlebic axlavs zogierT amocanas, araa

Sesrulebuli amocanis pirobaSi miTiTebuli zomebis zusti dacviT. amitom

monakveTebis sigrZis an sxva sidideebis Sesaxeb daskvnis gamotanisas nu

daeyrdnobiT naxazis zomebs. yuradReba gaamaxvileT amocanis pirobaze.

davalebis Sesasruleblad gamoiyeneT lurji an Savi kalami.

testis Sesasruleblad geZlevaT 3 saaTi da 30 wuTitestis Sesasruleblad geZlevaT 3 saaTi da 30 wuTitestis Sesasruleblad geZlevaT 3 saaTi da 30 wuTitestis Sesasruleblad geZlevaT 3 saaTi da 30 wuTitestis Sesasruleblad geZlevaT 3 saaTi da 30 wuTi

gisurvebT warmatebas !gisurvebT warmatebas !gisurvebT warmatebas !gisurvebT warmatebas !gisurvebT warmatebas !
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amocana 1 2 qula
 

10,5
6

+ =  

 

a) 
2
3
 b) 0,56  g) 

5
6
 d) 1,36   e) 1,9  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 2 2 qula
 

udidesi orniSna ricxvi, romelic 3-ze da 5-ze gayofisas orive SemTxvevaSi 
iZleva 2 -is tol naSTs, tolia 
 
a) 17  b) 47  g) 77  d) 92 e) 97  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 3 2 qula
 

maRaziaSi fotoaparatis fasi 15% -iT gaiafebis Semdeg 510 lari gaxda. ipoveT 
fotoaparatis fasi gaiafebamde. 
 

a) 525 lari b) 560 lari g) 600  lari d) 620 lari    e) 700  lari 
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amocana 4 2 qula
 
naxazze mocemul figuraze B  wertili war-
moadgens AC  da DE  monakveTebis gadakveTis 

wertils, 35BAE∠ = ° , 90E∠ = ° , DB DC= . risi 
tolia D  kuTxis sidide? 
 

 
 
 

a) 45° b) 55°   g) 60° d) 65° e) 70° 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 5  2 qula
 

wesier ABCDE  xuTkuTxedSi gavlebulia AC diagonali (ix. 

naxazi). ipoveT EAC  kuTxis sidide. 
  
 
 
 
 
 
 
 
a) 54°   b) 60° g) 64° d) 72° e) 85° 
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amocana 8  2 qula
 
 
risi tolia x y− , Tu 2 2 6x y− =  da 4x y+ = ? 

 

a) 
4
9
 b) 

2
3
  g) 1 d) 

3
2
    e) 2  

 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 9 2 qula
 

ABC da BCD marTkuTxa samkuTxedebs BC  kaTeti 

saerTo aqvs. 45BAC∠ = D , 3AC = sm da 5BD = sm. risi 

tolia ABDC  oTxkuTxedis farTobi? 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 10  2 qula
 

ramdeni waxnagi aqvs piramidas, romelsac aqvs 18 wibo? 
   

a) 4 sm 2  b) 3 2sm 2  g) ( )3 2 2+ sm 2  d) 6 2sm 2  e) 12sm 2  

a) 8 b) 10 g) 11 d) 12 e) 14 
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amocana 11 2 qula
 

2 8
2
−

 ricxviTi gamosaxulebis mniSvneloba tolia 

 

a) 2 2−  b) 2−  g) 1−  d) 2  e) 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 12 2 qula
 

5 2

3

3
9

n

n

− +

−  gamosaxulebis mniSvneloba tolia 

 

a) 
1
3
 b) 3 g) 3n

 d) 27 e) 9 n−  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

amocana 13 2 qula
 
ipoveT im wrfis gantoleba, romelic  2 1y x= +  wrfis paraleluria da (2;3)  
wertilze gadis. 
 
a) 2 1y x= −  b) 1y x= +  g) 2 1y x= +  d) 7 2y x= −  e) 2 3y x= +  
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amocana 14   2 qula
 

ABC  samkuTxedis B  wverosTan mdebare kuTxis sidi-

de 40° -is tolia. A  da C  kuTxis biseqtrisebi D  
wertilSi ikveTeba (ix. naxazi), risi tolia naxazze 
α -Ti aRniSnuli ADC  kuTxis sidide? 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 15   2 qula
 

AB  monakveTi paraleluria CD  monakveTis, xolo O  
wertili warmoadgens AD  da BC  monakveTebis gada-
kveTis wertils (ix. naxazi).  
qvemoT CamoTvlili tolobebidan romelia yovelTvis 
WeSmariti? 
 
 

a) AD BC= ; 

b) 
OD CD
OB AB

= ; 

g) OC OD= ; 

d)
 

OD OC
OB OA

= ; 

e) 
OD OC
OA OB

= . 

    
 

 
 
  

a) 100° b) 105° g) 110° d) 130° e) 145° 
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amocana 16 2 qula
 

( )3 8 0x x⋅ + =  gantolebis amonaxsnTa simravlea 

  

a) { }0  b) { }0; 2−  g) { }2−  d) ∅ e) { }1  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 17 2 qula
 

ipoveT a -s yvela im mniSvnelobaTa simravle, romelTaTvisac xy a=  zrdadi 
funqciebia. 
 

a) ( 1; 1)−  b) [0; 1] g) ( )0; ∞  d) (1; )∞   e) (0; 1)  
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amocana 18 2 qula
 
ipoveT tg α , Tu α  maxvili kuTxea da 2

5
cosα = .  

 

a) 
21
2

 b) 
2
21

 g) 
7

5
 d) 3  e) 

21
2

−  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 19 2 qula
 
wrewirze aRebulia oTxi wertili , ,A B C  da E . 

D  wertili AE  da BC wrfeebis gadakveTis werti-
lia (ix. naxazi). risi tolia naxazze α -Ti aRniS-

nuli BDA kuTxis sidide, Tu 125BCE∠ = °  da 

90ABC∠ = °? 
 
 
 
 

a) 30° b) 35° g) 40° d) 45° e) 50° 
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amocana 20 2 qula
 
kubis moculoba 8 sm 3 -is tolia. gamoTvaleT ABC sam-
kuTxedis perimetri, sadac ,A B  da C  kubis wveroebia 
(ix. naxazi). 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 21 2 qula
 

ricxvebi 33, log 6  da 3log 18  daalageT zrdis mixedviT. 

 

a) 3 , 3log 18,  3log 6;  
b) 3log 18,  3log 6, 3; 
g) 3log 18,  3 , 3log 6;  
d) 3log 6,  3 , 3log 18 ; 

e) 3log 6,  3log 18,  3 . 
    
 
 
 
 
  

a) 2 6 sm b) 6 sm g) ( )3 3 2+ sm d) 6 2 sm e) 6 3 sm 
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amocana 22 2 qula
 
ipoveT n , Tu cnobilia, rom 3, 7, 11,…   ariTmetikuli progresiis n -uri wevri 
67 -is tolia.  
 
a) 9 b) 13   g) 14  d) 15 e) 17 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

amocana 23 2 qula
 

k -s ra mniSvnelobisaTvis warmoadgens ricxvTa mimdevroba 1, , 4 4k k −  geomet- 

riul progresias?  
 
 
a) 2−  b) 0  g) 1 d) 1,5  e) 2  
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amocana 24  2 qula
 
fexburTeli asrulebs dartymas wertili‐
dan, romelic erTi Zelidan daSorebulia 
20m manZiliT, xolo meoredan ki 25m 
manZiliT (ix. suraTi). ipoveT im α  kuTxis 
kosinusi, romliTac Cans 7 m sigrZis 
fexburTis karebi dartymis wertilidan.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 25  2 qula
 

marTkuTxa samkuTxedis ori gverdis sigrZea 6 sm da 8sm. qvemoT CamoTvlil 
sidideTagan romeli SeiZleba iyos am samkuTxedis mesame gverdis sigrZe? 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  

a) 0,007  b) 0, 4  g) 0,49 d) 0,625 e) 0,976 

a) 2 7 sm b) 7 sm g) 4 7 sm d) 12 sm e) 11 sm 
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amocana 26 2 qula

 
skolis 50 maswavleblidan 30 qalia da 20 mamakaci. am skolis maswavlebeli 

qalebis saSualo asaki (anu, maTi wlovanebis saSualo ariTmetikuli) 30 welia, 

mamakacebisa ki _ 40 weli. risi tolia am skolis yvela maswavleblis saSualo 
asaki? 

 
a) 30 b) 34 g) 35 d) 38 e) 40 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 27 2 qula
 

2 4 11y x x= − − +  funqcia Tavis udides mniSvnelobas Rebulobs, rodesac  

 

a) 8x = −  b) 4x = −  g) 2x = −  d) 0x =  e) 7x =  
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amocana 28 2 qula
 

cosy x=  funqciis grafiki gadakveTilia 

abscisaTa RerZis paraleluri wrfiT. A  
da B  maTi gadakveTis wertilebia (ix. su-
raTi). suraTze dayrdnobiT ipoveT B  wer-
tilis abscisa, Tu cnobilia, rom A  wer-
tilis abscisaa a . 
 

a) 
3
2

aπ
+  b) 2 aπ +  g) 

3
2
π
 d) 

3
2

aπ
−  e) 2 aπ −  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 29  2 qula
 

ABCD oTxkuTxedis A  da C  wveroebi SeerTebulia 

Sesabamisad CD da AB  gverdebis Sua K  da L 
wertilebTan (ix. naxazi). risi tolia gamuqebuli 

AKCL oTxkuTxedis farTobi, Tu ABCD oTxkuTxe-

dis farTobia S ? 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
  

a) 4S  b) 3S  g) 2S  d) 2 3S  e) 3 4S  
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amocana 30 2 qula
 
marTi samkuTxa prizmis formis xis Zelakis fuZe marTkuT-
xa samkuTxedia. es Zelaki gadaxerxes didi gverdiTi waxna-
gis paralelur sibrtyeze, romelic fuZeebis kaTetebs 
Suaze yofs (ix. suraTi). suraTze mocemuli zomebis mixe-
dviT ipoveT prizmis gamuqebuli nawilis moculoba. 

 

 
a) 84 3dm ; 

b) 112 3dm ; 

g) 126 3dm ; 

d) 168 3dm ; 

e) 252 3dm . 
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amocana 31 3 qula
 
ipoveT manZili 5 3 14y x+ =  da 2 5 18y x− =  wrfeTa gadakveTis wertilidan koordi-

natTa saTavemde. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 32 3 qula
 

1 2 3, , ,...a a a
 ariTmetikuli progresiis pirveli n wevris jami yoveli n -Tvis gamo-

iTvleba formuliT 22 3nS n n= + . ipoveT am ariTmetikuli progresiis sxvaoba da 

ocdameerTe wevri. 
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amocana 33 3 qula
 

0,2 2y x= +  funqciis grafikis A  da B  wertilebs 

Soris manZili 13-is tolia. 1A  da 1B  wertilebi 

Sesabamisad A  da B  wertilebis gegmilebia ordi-

natTa RerZze. risi tolia 1 1A B ?  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 34 4 qula
 
b  parametris ra mniSvnelobebisaTvis warmoadgens 23 2 8 0b x bx+ ⋅ − + =  gantole-
bis amonaxsns ricxvi 2 ? 
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amocana 35 4 qula
 

sami erTnairi mori, romelTa ganivi kveTa 7  dm diamet-
ris wrea, RvediT aris Sekruli (ix. suraTi). ipoveT 
Rvedis sigrZe.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 36 4 qula
 

or punqts Soris erTi tona tvirTis gadazidva avtotransportiT 120  lariT 

ufro Zviria, vidre gemiT. ramdeni tona tvirTis gadazidva SeiZleba am punqtebs 

Soris avtotransportiT 1400  laris toli TanxiT, Tu gemiT am TanxiT SesaZle-

belia 60 toniT meti tvirTis gadazidva, vidre avtotransportiT? 
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amocana 37 4 qula
 
amoxseniT sistema: 
 

4 4

2 4

xy
xy

x y

⎧ + =⎪
⎨
⎪ − =⎩  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

amocana 38 5 qula
 

ABC  samkuTxedi, romlis AC gverdis sigrZea 5 sm, xolo 

masTan mdebare kuTxeebi 30°da 45°-is tolia, brunavs AC 
gverdis garSemo (ix. suraTi). ipoveT brunviT miRebuli 
sxeulis zedapiris farTobi. 
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amocana 39 5 qula
 
A  kuTxis SigniT mdebare M  wertili kuTxis 

gverdebidan a  da b  manZilebiT aris daSorebu-
li.  M  wertilze  gavlebulia kuTxis erT-erTi 
gverdis paraleluri wrfe, romelic kuTxis 
meore gverds B  wertilSi kveTs (ix. naxazi). 
ipoveT AMB  samkuTxedis farTobi, Tu A  kuTxis  
sididea α . 
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amocana 40 5 qula
  

k parametris TiToeuli mTeli mniSvnelobisaTvis, romlisTvisac 
2 ( 10) 9 0x k x+ − + =  gantolebas gaaCnia ori gansxvavebuli dadebiTi 1x  da 2x  

amonaxsni, Seadgines gamosaxuleba 2 2
1 2x x+ . ra umciresi mniSvneloba SeiZleba 

miiRos am gamosaxulebam? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

pasuxebi 
 

№ მათ-ქართ მათ-რუს 
1 a а 
2 d г 
3 g в 
4 e д 
5 d г 
6 d г 
7 b б 
8 d г 
9 e д 
10 b б 
11 g в 
12 b б 
13 a а 
14 g в 
15 e д 
16 a а 
17 d г 
18 a а 
19 b б 
20 d г 
21 e д 
22 e д 
23 e д 
24 e д 
25 a а 
26 b б 
27 g в 
28 e д 
29 g в 
30 g в 
31 2 5   2 5   

32 214; 85d a= =   214; 85d a= =   

33 
13
26

 
13
26

 

34 5 21
2

b +
=  

5 21
2

b +
=  

35 (21 7 )π+ dm (21 7 )π+ дм 
36 10t. 10 т. 
37 ( )( )1 2; 2 2 1+ −  

( )( )1 2; 2 2 1− − +  

 

( )( )1 2; 2 2 1+ −  

( )( )1 2; 2 2 1− − +  

 

38 ( )
( )2

25 2 2

3 1

π +

+
 sm

2  
( )

( )2

25 2 2

3 1

π +

+
 см 2  

39 

2sin
ab
α

 
2sin

ab
α
 

40 31 31 
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